

平顶山市“万人助万企”活动

简报

2022 年第 52 期（总第 172 期）

平顶山市“万人助万企”活动工作领导小组办公室

2022 年 5 月 25 日

★县级动态

舞钢市精准念好“四字诀” 防疫生产两不误

舞钢市坚持统筹经济发展与疫情防控，做到疫情防得住，经济稳得住，把保障企业保通保畅作为当前的服务企业首要任务，力争“疫情防控不出事儿、企业生产不断顿儿”，真正把“万人助万企”活动落到实处。

一是动员准备求“早”。面对疫情防控的严峻形势，舞钢市工信局立即召集骨干企业进行会商研判，第一时间制定出舞钢市企业物资车辆通行的管控办法，对企业工作人员进行培训，组建货车保供专班，与工信局建立无缝衔接机制。

二是报备放行求“快”。各企业对需要出入舞钢的货车及司乘人员信息提前沟通，同步在工信局和“豫事办”进行报备，工信局接收信息报备，审核无误后编发卡点放行指令（指令信息内容包括入舞车辆信息，司机手机号、身份证号以及两码一证，接车人员的详细信息），卡点工作人员按照指令对车辆消杀，快速查验后，交由企业接车人员闭环带回厂区。全天候做到司机不歇、指令不停。同时，车辆信息同步推送企业所在乡镇街道的工作专班，配合企业对司乘人员进行属地管控。

三是全程护运求“严”。企业接车人员引领入舞车辆点对点护送到厂区装卸货，司机不下车，不接触，货物装卸完毕后，专人护送车辆离开舞钢，确保司机即来即走不滞留，真正做到闭环。

四是人车管控求“实”。工信局抽调人员分片包企，实施班子成员带队的网格化管理，对厂区货车进行抽检巡检，重点监管两码一证异常的司乘人员。做到“车来有人接，车走有人送，装卸货期间有人管，人舒心，车顺畅”。

自3月以来，舞钢市为113家工业企业护运生产物资车辆超6.9万辆，有力支撑企业不因疫情停产、减产，实现经济稳增长。

鲁山县公安局创新工作机制 全力优化营商环境

自“优化营商环境暨万警助万企”活动开展以来，鲁山县公安局秉承服务经济、服务民生理念，坚持问需于企、助企纾困，充分发挥公安机关职能作用，全力营造安全、便捷、舒适的营商环境。

一是建立涉企警情回访机制，全力做细企业服务网。建立涉企警情回访机制，通过“警情回访—问题通报—督办销号”闭环工作模式，及时了解公安机关出警速度、处警态度、处置情况。自4月份该机制运行以来，共接涉企警情22起，回访率100%，满意率100%。

二是建立走访联系机制，全力筑牢企业安全网。坚持“无事不扰、有求必应”的原则，以深入开展“三项清理”（清问题、清挂案、清风险）为重点，建立每月走访联系机制，对工作中发现的问题，建立台账，及时做好跟进回访整改督办。截至目前，共走访企业1138家次，收集涉企问题163个，化解率100%；排查生产经营风险隐患47个，消除率100%；清理涉企“挂案”1起，清理率100%。开展防火、防盗、防诈骗等法律知识宣传，提高企业人防、技防、物防水平。截至目前，共开展普法宣传11场次，赠送法律宣传读本200余本。

三是建立治安联防联控机制，全力搭实企业防护网。创新实施“137”治安联防联控工作机制（打造1个体系、强化3项保障、提升7种能力），全面加强社会面巡逻防控力度和应急处突能力建设，努力实现压警情、控发案、快处突、保安全、护企业的目标。自4月份以来，共建立联防联控点100个，各联防联控点协助公安机关处置警情8起，调解纠纷7起，街面盗抢骗案件发案率同比下降87.5%。

叶县强化服务 助力企业“克疫”前行

今年以来，叶县工信局立足本职，紧扣“能力作风建设年”活动，牢固树立“比学赶超”意识，强化服务理念，全面提升助企能力。党员干部下沉企业一线，用真情出实招，多举措帮助企业克服疫情不利冲击，助力企业顶压前行，高质量发展。

一是用好用足惠企政策，为企业赋能。1-4月份，累计组织线上线下惠企政策宣讲会5次，涵盖“满负荷生产奖补资金”、“专精特新”企业申报、“技改项目入库”、“研发费用加计扣除”、“升规入统”等政策。通过叶县工业企业微信交流平台，宣传解读各类惠企政策，编印发放中小企业惠企政策简明手册，目前已累计惠及企业500余人次。今年以来已为奥峰新材料、神马盐业、泉象实业、隆鑫机车等

11 家企业申报“满负荷生产奖补资金”150 万元。

二是全力保障要素供应，为企业解难。通过“万人助万企”活动平台，新增助企服务员 171 人，包联企业 261 家，进一步扩大了服务面。利用“亲清政商平台”开展无接触服务，传达疫情防控要求和政策。一季度共发布企业用工岗位 7971 个，接受咨询 3300 人次，初步达成就业意向 589 人；协调县农商行为 5 家企业融资 6690 万元；为奥思达、联合盐化、强达水泥等 27 家企业排查用电隐患 8 处；为昆阳建筑分厂、东佳环保等有关重点企业申领排污许可证，为三梭尼龙 20 万吨/年尼龙 6 切片项目、尤尼特化工 10000 吨/年间苯二甲腈项目协调环境容量指标；为 10 余家重点企业发放各类通行证 18 张，为企业发展开辟了绿色通道。

三是靠前服务，为企业增效。根据工信科技系统项目申报流程及时间节点，对接省市工信科技主管部门及县财政等部门，指导企业完善关键性材料，对重点企业进行一对一服务。今年以来，叶县新增 2 家规模以上工业企业，备案 25 家国家科技型中小企业和 6 家市级星创天地，成功为神马帘子布申报河南省科学技术进步奖，初核并上报中科瑞景、金晶生物、萱泽科技等 12 家企业为“专精特新”中小企业。

高新区抗疫一线扛责任 全力以赴强服务

自“万人助万企”活动开展以来，平顶山高新区全力以赴为企业解难题、强服务。为打赢当前疫情防控阻击战，守牢疫情防控坚实防线，由区经济发展局、公安分局、交警大队、巡防队以及园区组成“万人助万企暨疫情防控”六人工作小组，每日走访解决闭环管理企业生产运营中的实际困难，排查登记停工停产企业，通过电话、微信积极引导企业早日复工复产。

为确保企业正常运营，高新区将企业核酸检测常态化，安排工作人员为企业职工进行核酸检测，以最快的速度、最高的效率，确保企业生产与检测采样两不误。

易成新材料有限公司的一批货物急需出口日本，如果不能按时交付，公司将面临合同违约风险。“六人小组”在接到易成公司的求助电话后，立即帮办通行手续，全程跟进护送，最终，这批货物顺利发车。

“六人小组”成立以来，共收集企业反映问题 173 件，现已全部解决。下一步，将继续贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，在企业有序复工复产的基础上，加快招商选资、重点项目建设推进力度，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响，实现经济高质量发展。

报：河南省“万人助万企”活动工作领导小组办公室，市委、市人大、
市政府、市政协领导

发：各县（市、区）、市直有关单位，市“万人助万企”活动各服务
工作组
